

# EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10 céntimos

Año IX.—Número 3.020.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES.—TELÉFONO NÚM. 80

Sábado 19 de Mayo de 1917

Hoy sábado 19 del corriente, a las once de la misma, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

**EL EXCMO. SEÑOR**  
CONTRALMIRANTE DE LA ARMADA  
**D. Miguel de Aguirre y Corveto,**  
Delegado de la Sociedad Española de Construcción Naval en la Carraca.

EX-ALCALDE DE CADIZ, CONDECORADO CON LA PLACA Y CRUZ DE LA R. Y MILITAR ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, DOS DEL MERITO NAVAL ROJA DE 2.ª Y CUATRO DE 1.ª, MERITO NAVAL BLANCA DE 3.ª, 2.ª Y 1.ª, COMENDADOR DE IFSIKAZ, DE TUNEZ Y ORDEN REAL DE VICTORIA DE INGLATERRA, MEDALLA DEL CALLAO Y ALFONSO XIII.

Que falleció habiendo recibido los Auxilios espirituales  
(Q. S. G. G.)

Sus hijos, hijos políticos, nietas, madre política, hermanos, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y sobrinos políticos,  
Ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.  
Por disposición testamentaria no se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Vivia: San Miguel, 9.

## Con censura eclesiástica

### LO DEL "PATRICIO" LA GRAN NEGOCIACIÓN

El misterioso torpedeamiento del vapor bilbaino *Patricio*, ocurrido a seis millas del Cabo de San Antonio, dará lugar, seguramente, a nuevas alaracas intervencionistas. Estos sucesos tienen demostrado que no suspenden juicio hasta adquirir datos, y aunque las noticias *particulares* que en Madrid se han recibido, procedentes de Denia, carecen de elementos importantes para poder enjuiciar en el asunto, puesto que no dicen de dónde partió el barco, ni a dónde se dirigía, ni si llevaba o no contrabando, dato éste último de capital importancia, no han de faltar ataques a la «endiablada guerra submarina», sin tener en cuenta que en el sumergible estará la única, fácil desde el punto de vista económico, y eficaz defensa desde el técnico, de nuestras costas para el día de mañana si nuestros Gobiernos, atentos al interés nacional, adquieren los submarinos que necesitamos, con preferencia a otra clase de barcos, que tampoco están demás en una nación de la importancia marítima de la nuestra.

Asimismo han de prodigarse por los intervencionistas los ataques más o menos virulentos contra Alemania, la cual no hace otra cosa que defenderse, y de la que no solamente no hemos recibido agravios, sino que nos ha dado reiteradas muestras de especial amistad, concediéndonos ventajas a cuya reciprocidad se ha negado la potencia de las *listas negras*, de los consules entrometidos y de los convenios provechosos para ella y peligrosos para nosotros. Recientes están las palabras del canciller alemán en el Reichstag, agradeciendo la digna neutralidad española, sostenida a pesar de todas las dificultades, y proclamando que por sí sola merece una recompensa, y el más ferviente deseo, por parte de Alemania, de que España restaure su antiguo esplendor y figure, como se merece, en el concierto internacional.

¿De qué otra potencia han partido semejantes palabras? ¿Se hallan acaso en esa nota de Francia descubierta por el periódico *alladófilo* e intervencionista *El Liberal*? Aunque ese periódico exagera o haya traspasado los límites de la prudencia al revelar lo que el Gobierno se reserva y atenua, ciertamente que la nota francesa no ha de ser tan lisonjera para nosotros como esas palabras del Canciller alemán.

Los comentarios que a éste ha inspirado el discurso del señor Maura y a la Prensa alemana, en nada se parecen a otros apasionadísimos comentarios de periódicos franceses e ingleses y... por desgracia, hasta nacionales. En Alemania no ha provocado odio la inclinación del señor Maura a las potencias occidentales; pero las condiciones españolas a que tal inclinación subordina el lustre político, esas ni siquiera han querido comprenderlas ni los ingleses sino la mayoría de los periódicos franceses.

Siendo todo esto evidentiísimo, y tan firme el propósito de España de permanecer neutral hasta el final de

la guerra, que ya parece próxima ¿callarán esta vez los intervencionistas? ¿Suspenden sus ligeros juicios, sus excitaciones suicidas, sus locos ataques a la neutralidad española? ¿No les dirá nada el ejemplo de los países escandinavos a pesar de los frecuentes pero justificados torpedeamientos de sus barcos contrabandistas?

Hasta ahora se ha ido demostrando que todas las declamaciones por anteriores sucesos estaban desprovistas de fundamento sólido, que ni siquiera han habido base para una sola reclamación fundada. El mismo torpedeamiento del *Carmen*, que en el primer momento pareció injustificado, ahora resulta que no está tan claro como se dijo y hay que depurar hechos antes de afirmar nada a la concreto. ¿Qué diremos del torpedeamiento del *Patricio* en que por la censura o por lo que sea no se sabe sino que ha sido hundido fuera de nuestras aguas jurisdiccionales y que hubo una víctima?

El Consejo de Ministros ha hecho muy bien en reunirse para deliberar, para indagar, para recoger datos y adoptar las resoluciones que procedan. Si hay motivos para ello aplaudiremos la negociación diplomática encaminada a demandar reparaciones y esperamos que se nos haga justicia, persuadidos de que Alemania, lejos de tener interés en causarnos el menor daño ni agravio, sería la primera en lamentar, si la hubiese, cualquier ligereza, y no vacilaría en otorgarnos las justas reparaciones.

Ojalá tuviésemos motivos para pensar lo mismo de otras potencias, a quienes no se ha reclamado nada, sin que faltaran causas, y de las que sólo se han temido, y lo que es peor, sufrido, desconsideraciones, que si bien no han llegado a igualarse a las de Grecia por nuestra especial situación geográfica, porque aunque débiles, no somos tan pacientes e inofensivos, y porque al fin y al cabo, quienes más se benefician de nuestra neutralidad son las potencias aliadas, ya que ni en los Pirineos ni en la frontera portuguesa pueden actuar los submarinos para evitar el contrabando de mineral, y el de subsistencias, tan en daño nuestro realizado. Más nos valiera, tal vez, en el caso presente, que España fuera una isla como Inglaterra.

Impóngase, pues, la prudencia, porque los que con grave daño de la región levantina difundieron la odiosa superchería de las naranjas envenenadas, capaces son de seguir envenenándonos hasta la sangre y de inducir a los ilusos que no vivan sobre aviso—pocos por fortuna—a cualquier botarata funestísima ahora que Rusia va a pasos agigantados hacia la paz y que hasta el gobierno inglés proclama ya que tampoco persigue anexiones ni indemnizaciones, coincidiendo en tan importante punto con los Imperios Centrales y con el eximpero ruso, y ni que decir tiene que con Bélgica, Servia, Montenegro etc.

Estas coincidencias si que nos brindan la gran oportunidad para emprender una pacifista y humanitaria negociación, con más sinceridad y eficacia que la wilsoniana...

Leonidas.  
Post scriptum.—Acabado este artículo leemos los telegramas de la edi-

ción de la tarde. El *Patricio* venía de Inglaterra con carbón británico. Como todo esto robustece nuestros juicios y prueba además lo peligroso que son ciertos convenios, lo dejamos sin modificar una línea. Sólo hemos de preguntar: ¿por que la censura no dejó circular tal detalle que seguramente conocía el Gobierno y fue objeto de deliberación en el precipitado Consejo?

### "El Letradillo de Sta. Teresa"

Vulgarmente conocida con el sobrenombre que encabeza estas líneas es la Venerable Carmelita María de Jesús, cuyo proceso de Beatificación ha sido presentado ante la Sagrada Congregación de Ritos en el pasado mes de Enero.

El almanaque Carmelitano dedica la fecha de hoy a conmemorar la santidad de esta insigne hija de la Reforma, cuyas virtudes extraordinarias aumentarán los timbres de gloria de la privilegiada Orden del Carmen.

Nuestra Ilustre Compadrona Santa Teresa de Jesús, la distinguió entre sus monjas, llamándola «su Letradillo» y afirmando «que de María de Jesús no podía decirse que sería santa, sino que ya lo era». Va extendiéndose prodigiosamente la devoción a esta Venerable Carmelita, como nos lo demuestran los extraordinarios favores de curaciones y especiales gracias concedidas por su intercesión. El Vice-postulador de Beatificaciones y canonizaciones de la Orden en España R. P. Joaquín de la S. Familia, en carta que tenemos a la vista se muestra satisfechísimo del resultado eficaz de sus trabajos de propaganda y envía con dicho objeto Datos Biográficos, Opúsculos y Novenas, cuyos productos se dedican a los gastos del proceso.

## ECOS DE SOCIEDAD

### General

Como teníamos dicho, ayer tarde en el expres marchó a Córdoba con su distinguida familia el general de brigada, recientemente ascendido, don José Gómez del Rosal.

La despedida tributada a los señores Gómez del Rosal fué en extremo cariñosa.

Recordamos haber visto en la estación, entre otros señores, a don Fernando Moltó, acompañado de su ayudante el capitán de Infantería señor Ripoll; general jefe de la brigada de Infantería, don Luis Fernández Bernal y su ayudante señor Fernández Barbiela; coronel de Alava, don Jerónimo Muñoz López; teniente coronel retirado, don Francisco Aparicio; coronel retirado, don Joaquín Muñoz Gallego; comandante, don Francisco García Iniesta; capellán primero de Artillería, don Pascual Gil Martín; ayudante de plaza, don José Santos; jefe de Policía, don Salvador Roig.

Teniente jefe de Seguridad, D. José Cobo Gálvez; D. Pelayo Quintero, D. Julio Moro Morgado, D. Luis López Buitrago, D. José M.ª Agullar, D. José M.ª Quintero, D. Juan Mata Blancart, D. Manuel Palomo, D. Nicolás Agullar.

Comisario de guerra, Sr. Jefe de Transportes, comandante de la Guardia civil, D. José Rey, presididos por el teniente coronel.

Capitán de Carabineros, D. Juan Arrabal; de la Guardia civil, D. Francisco Partida; coronel jefe de la Comandancia de Artillería, D. Manuel Cerón; capitán del mismo Cuerpo, D. Florencio Páez.

R. P. Carmelita, Fray Agustín de Santa Teresa; comandante de Estado Mayor, D. Rafael Rodríguez Ramírez y señora; comandante de Artillería, D. Fernando García Beas; comandante de la Zona, D. José Suárez.

También acudieron a despedir a su antiguo jefe los señores jefes y oficiales del regimiento de Pavia y don Alfonso Alberni, tributando al Sr. Gómez del Rosal una despedida tan respetuosa cuanto entusiasta.

En el tren correo de anoche regresaron de la capital andaluza nuestro respetable convecino D. Ludolfo Urtioff y su bella hija, diputado provincial, D. Arturo Salas y Alcobá, D. Joaquín Quintero Hidalgo, D. Ramón Rivas Valladares y D. Emilio Romero.

Sean bienvenidos.

Entre nosotros

Llegó anoche de Utrera en el co-

re, el teniente coronel de Infantería jefe de la Zona de reclutamiento en dicha población, D. José Santana, buen amigo nuestro.

En Cádiz recogerá a su distinguida familia.

Fué esperado por el comandante de Infantería D. Rafael Fernández Liebrez.

Desde Madrid

El domingo próximo, día 20 del actual, a las once de la mañana, se verificará el solemne acto de descubrirse una lápida conmemorativa en la fachada de la casa, plaza de la Iglesia, de Chamberí, donde vivió y murió aquel humilde y ejemplar sacerdote que se llamó José María Riquero, que en alas de la inmensa caridad de su alma consagró su vida al pueblo con múltiples obras de instrucción y enseñanza, de educación y de arte, de mutualidad y de beneficencia.

En el Refugio de San José para convalecientes y transcurtes se ha celebrado el solemne acto de instalar el sagrario en la capilla del hotel número 203 de la calle de Bravo Murillo, donde será instalado el Refugio.

El P. Gil, redentorista, por encontrarse enfermo el virtuoso capellán del Refugio, D. Antonio del Fresno, celebró el Santo Sacrificio de la Misa y dió la Comunión a los acogidos y a los invitados al acto.

Con un fin benéfico se organiza una exposición de flores, que promete ser interesantísima, tanto por el entusiasmo con que han acogido la idea los horticultores, como por las señoras que se han encargado de organizar la fiesta.

Se inaugurará oficialmente el día 26, fecha fijada por S. M. la Reina, con asistencia de la real familia.

En el convento que en Chamartín de la Rosa tienen las Reverendas Madres del Sagrado Corazón de Jesús, ha tomado el hábito la señorita María Josefa de Gayangos, marquesa de Monte-Olivar.

Presidió la ceremonia el obispo de Olimpo, auxiliar de Málaga.

Nueva catedralíto

Después de unas reñidas oposiciones, en las que lucharon personas de una gran competencia, fué votado para la cátedra de Latín del Instituto de San Isidro, de Madrid, el culto y virtuoso presbítero D. Enrique Barrigón y González.

Nuestra enhorabuena.

La Real Maestranza de Sevilla

La Real Maestranza de Sevilla ha elegido la siguiente Junta:

Teniente de hermano mayor, el duque de T'Serclaes (reelegido); fiscal, el marqués de Tablanes; secretario, D. José M. Fernández de Peñaranda; clavero, el Sr. Sánchez Arjona, y archivero, D. Alvaro Pacheco.

Revalida

Con brillantísima nota ha obtenido el título de profesora de piano, la distinguida Srta. Gertrudis Mongay y Cavijoli, hija de nuestro buen amigo D. Francisco.

Damos nuestra más cariñosa enhorabuena a la nueva profesora, a sus padres y demás distinguida familia, haciéndola extensiva a sus profesores Reverenda Hija de la Caridad Sor Amparo Martos, de la dotación del Colegio de San Martín y a D. José Gálvez, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y Director de la Academia de Santa Cecilia.

Sepelio

Ayer mañana a las diez y media se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver de la Srta. Emilia de León y Elordi.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas personas, presidiendo el duelo entre otros: M. I. Sr. Capítular de la Santa Iglesia Catedral, doctor don José Canal y Lagares; D. Francisco Peña, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, director espiritual de la finada; doctor don Ambrosio Martínez, párroco de San Antonio y fiscal eclesiástico; don Emilio Salas Gutiérrez, don Manuel Parrilla, abogado fiscal de la Audiencia.

D. José Gay, general de la Guardia civil; D. Ricardo Rodríguez Bodría, D. Francisco Sendra, D. Manuel de Cós, D. Luis Mariño, coronel de Carabineros; D. Patricio de la Corte y D. Eduardo Meléndez.

Reiteramos a los hermanos y demás distinguida familia de la finada nuestro más sentido pésame.

Enfermita

Continúa desgraciadamente en el mismo gravísimo estado de su enfermedad, la pequeña niña María del Pilar Ruiz y Gómez.

Quiera Dios conceda a la enfermi-

ta el más pronto alivio que todos les deseamos.

-Mejoría-

Mejorado de su ligera indisposición, saludamos ayer a D. José Balén Falero, Secretario de la Diputación. Lo celebramos.

Rehabilitación de Títulos del Reino

Se ha acordado la de los siguientes:

El de marqués de Gonlua, para el marqués de Puerto Seguro.

El de marqués de Pendiña, para D. Ramón de Carranza.

El de conde de Marquina, para don Juan Pérez de Guzmán, hijo segundo del duque de T'Serclaes.

El de barón de Velli, para D. Juan Nardiz.

El de marqués de Monte Nuevo, para D. Fernando Muñoz Robles.

El de barón de Alucérat, para doña Luisa Mangano, hija de los barones de Llauri.

Los de conde de Recuerdo y de Gracia, para la señorita Alicia Muñoz y Cañedo, hija del duque de Tarancón.

La grandeza y Cervantes

La Asamblea general de la Grandeza de España, deseando asociarse al homenaje que se proyecta rendir a Cervantes, ha resuelto llevar a cabo la fundación de un premio de diez mil pesetas, que se distribuirá cada dos años al autor del mejor trabajo que en ese tiempo se haya publicado, a juicio de la Diputación y Consejo Permanente de la Grandeza, en lengua castellana.

La adjudicación del premio se hará todos los años pares en el mes de Abril, anunciándose el concurso en la *Gaceta* y en la Prensa con un año de antelación, y el premio será entregado precisamente el día de San Francisco de Borja, en la función religiosa que la Grandeza celebra.

A Valladolid

En el expreso de ayer regresó a Valladolid el M. I. Sr. Dr. D. Carlos María de Cos, dignidad de Tesorero de aquel Cabildo Catedral y Provisor y Vicario general del Arzobispado.

Vino a Cádiz, como oportunamente digimos, para bendecir la unión de los ya señores de González de Peredo (don Fidel) y se ha hospedado en el domicilio de los padres de los nuevos esposos, señores de Gutiérrez (D. César).

Tan ilustre viajero fué despedido por don César Gutiérrez, don Isidoro Hervia, don José María Terán y otros señores.

Viajeros

Al Puerto de Santa María regresaron D. José Martínez Colón y señora; D. Ernesto y D. José Piury, don Mariano Gaztelu, D. Daniel Martínez y D. José Ruiz de Cortazar.

Estuvieron ayer en Cádiz y en el expreso regresaron a Jerez, la Excmo. Sra. Marquesa de Salobral, la Sra. Condesa viuda de Peraleja y la señora viuda de Ramírez de Cartagena.

La señora viuda de Domínguez y su sobrina la Srta. Maruja, regresaron a Sevilla.

Marchó con su señora a Madrid, el oficial primero de Intendencia D. Luis Casambón.

## Unión Médica Gaditana

La conferencia de anoche

En el local que ocupan las Sociedades obreras en la calle de Santiago núm. 1, dió anoche su anunciada conferencia, del curso organizado por la Unión Médica Gaditana, el joven doctor en Medicina D. Alejandro Lallemand, quien ocupó el estrado, acompañado de los señores Gómez Plana, Santander y de Dios.

Después de hizo la presentación del disertante el presidente del Circulo Sr. Santander en breves frases, comenzó la lectura de su trabajo el Sr. Lallemand, tratando, en primer término, del problema de la casa y la alimentación como causa de las enfermedades en los obreros y enuncia los medios que tienen éstos a su alcance para combatir las enfermedades adquiridas en el trabajo.

Explica que uno de los defectos principales en las fábricas y en los talleres es el polvo, que puede ser evitado por medio del flego de los locales y el uso de caretas protectoras.

Agrega que el obrero debe emplear ropas especiales para el trabajo en evitación de que los microbios que adquiere en la fábrica vayan a su domicilio, y cita las industrias de moldeado de hierro y cobre, fábricas

de tabacos, tipógrafos, talleres de planchas, fogoneros, lavanderas, fábricas de gas y costureras, como las más conocidas, enumerando las enfermedades que puden a estos obreros hacer presa en sus organismos, por abandono, y la facilidad con que pueden ser combatidas, con un poco de cuidado.

Tan interesante conferencia, que fué escuchada con visible complacencia por el numeroso auditorio, fué rematada por unos párrafos, en los que el conferenciante dando pruebas de su modestia, agradeció a sus oyentes la atención prestada a su trabajo.

El Sr. Santandor dió las gracias a los asistentes y a la Unión Médica por su labor, anunciando que la próxima conferencia del curso organizado por esta entidad, se celebrará el jueves próximo, estando a cargo del joven practicante D. Rafael Mazueco Pérez Pastor.

## Peregrinación a Regla

Continúa reinando mucho entusiasmo para la peregrinación que (D. m.) mañana ha de efectuarse por los Congregantes de Nuestra Señora del Pilar y de los Angeles de la Guardia, del Colegio de San Felipe Neri, al Santuario de Nuestra Señora de Regla.

El número de peregrinos es muy numeroso.

El R. P. Bacquier, que fué el jueves a ultimar detalles a Sanlúcar de Barrameda, regresó por la noche del referido día.

La plática de la solemne función que se ha de celebrar en el Santuario estará a cargo del elocuente orador sagrado D. Alonso Montes de Oca.

## DE JEREZ

Oficial mayor

En el expreso de hoy marchó a esa capital el oficial mayor de la Secretaría Municipal, don Francisco García Sánchez.

Viajeros

Ayer regresó de Sevilla en donde ha pasado larga temporada con sus tíos, la bellísima Srta. Luciana Becerra, hija de nuestro amigo el secretario del Juzgado Municipal de Santiago, don Rafael Becerra y Govantes.

Vino del Puerto de Santa María, don José Pastor.

Al campo

Mañana marchará al campo donde pasará temporada, la distinguida familia del Secretario de este Excelentísimo Ayuntamiento D. José Rios y Flores.

En *El Portal* también pasará temporada D. Pablo Rodríguez y familia.

Empleado

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad, al empleado de esa Delegación de Hacienda D. Alfonso Rodríguez de Lozada.

Reunión

Convocada por el Alcalde señor González Hontoria celebró hoy una reunión de contribuyentes, en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales.

Asistieron los Sres. D. Camilo Berihuete, D. Sebastián Orbaneja, señor Marqués de Casa Domecq, D. Manuel Fernández Casado, D. Enrique de Isasi, D. Ernesto Ruiz, D. Juan A. Viejo, D. Manuel Durán Molina, don José A. Luna, D. Juan Fernández Plana, D. Federico de la Calle, D. A. Aladro, D. Norberto Ruiz Mantecón, don Anastasio Abad, D. Juan Bello, presidente de la Sociedad de Abastecedores de Leche; D. Fernando García Riquelme.

D. Simón Fernández, presidente de la Sociedad de Tenebreros; D. Manuel Bernal Archamo, D. José y D. Agustín Martínez Vila, D. E. Huertas, don Alfredo Tomás Macías, D. Juan Sánchez Baibás, D. Manuel Calero, don Antonio Agarrac, D. Juan Mesa, don Juan de D. Dastis, D. Bernardino Gómez Pascua, D. Antonio Bernal, don Andrés Astorga y D. Mateo Chamorro.

A la hora en que estas líneas escribimos el Sr. Alcalde, abre la sesión dando lectura a datos y antecedentes demostrativos del estado en que se encuentra la hacienda municipal.

EL CORRESPONSAL.

18-5-917.

Amplias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Gran combate naval, con auxilio de hidroaviones y submarinos: una gran derrota para los aliados.-Rusia quiere la paz.-Política pintoresca: lo del 'Patricio'

MADRID

El Depósito franco.-Comisión gaditana ante el Rey. Visitó al Monarca la Comisión gaditana, para dar cuenta a S. M. de las gestiones que se realizan para dar impulso al Depósito franco de Cádiz.

El alcalde gaditano Sr. García-Nowguel informó detalladamente al Monarca de cuanto con el referido asunto se relaciona.

La Comisión salió de Palacio muy satisfecha y bien impresionada. Era de esperar.-Lo del 'Patricio'.

¡Calma, señores!

Por la tarde hubo en los pasillos del Congreso gran animación.

Todos los comentarios versaban especialmente sobre el torpedeamiento del vapor bilbaíno 'Patricio' y acerca de los acuerdos que ha adoptado y que podrá adoptar el Gobierno.

Asegurábase que la actitud de éste es decidida y enérgica, hasta el extremo, nada menos, de hallarse dispuesto a ir a la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania si esta potencia no satisface cumplidamente las reclamaciones que el Gobierno formule.

Añadiase hasta detalles respecto a la forma en que la tal ruptura se realizaría. El Gobierno daría su primer paso en semejante pendiente, retirando la representación de los intereses alemanes que nuestra diplomacia y agentes consulares ostentan en los países aliados.

Para todo este plan intervencionista, cual si continuase gobernando Romanones, se decía que el Gobierno había resuelto presentarse enseñada a las Cortes, las cuales se abrirán inmediatamente.

Este último extremo lo negó rotundamente el Sr. Villanueva, diciendo que respecto a la apertura de las Cortes no hay más de lo que hasta ahora se ha dicho oficialmente y que todo cuanto se añada no dejan de ser fantasía.

De los otros extremos ya se encargará el tío Facó de irlos aplicando su célebre rebaja, echando jarros de agua fría sobre los ardores intervencionistas de unos, sobre las alarmas excesivas de otros y sobre las ligerezas de los gobernantes que pretenden jugar con fuego y dar motivos con aparatosas e intempestivas reuniones y estudiadas reservas a que circulen todos esos graves rumores respecto a actitudes injustificadas y en manera alguna convenientes para la nación.

Gracias a declaraciones de Lerroux.-Que rompa Dato la neutralidad.-Alta el Gobierno se las entienda con la ruptura diplomática.-No será hostil a Maura.

También era de esperar que Lerroux, algo más cauto en sus oportunismos que don Melquíades, y más cauto en las declaraciones, echara su cuarto a espadas en ese asunto del torpedeamiento del 'Patricio' y de los rumores del Congreso, sacando a relucir otra vez su intervencionismo, si bien con el cuidado de dorar la pildora todo lo posible a ver si así pasa mejor, por inspirar menos repugnancia.

El Gobierno actual-dijo, s'n duda para hacer política interior-favoreciendo a su gran amigo el conde de Romanones-no es el llamado a colocarse enfrente de Alemania. Sólo el señor Dato podrá hacer que España salga de su neutralidad, porque habiendo sido el que más la defendió desde el Gobierno, todo el mundo se convencería de que al romperla es porque los motivos eran justificadísimos. (Claró y los españoles convencidos en un periquete).

Insistió en su actitud intervencionista; pero debo advertir que la intervención que yo defiendo no es por medio de las armas. Esa intervención jamás la defendí. (Por lo que respecta a su persona, desde luego).

Una intervención armada por nuestra parte-añadió-debió tener lugar al principio de la guerra. Ahora va a estallar y resultaría ridícula. (A Wilson con eso).

La cuestión de la ruptura diplomática-dijo-no es cosa de que yo la aborde, pues sólo desde las alturas del Gobierno puede apreciarse cuándo se presenta la oportunidad de ir a ella.

Terminó diciendo que si las circunstancias las llaman al señor Maura a gobernar no se hallaría él enfrente de dicho estatista. Mi actitud de

hostilidad hacia el señor Maura-añadió-ha desaparecido, que no hay cosa como el tiempo para borrar las más hondas diferencias.

Lo que dice el Marqués de Alhucemas.-Sobre la apertura de las Cortes.-Prudentes manifestaciones.

Interrogado el Presidente del Consejo señor García Prieto acerca de la apertura de las Cortes, contestó lo siguiente:

-El Gobierno no ha rectificado sus acuerdos en este particular; continúa pensando lo mismo, pero no es prudente, por grande que sea el deseo del Gobierno presentarse ante el Parlamento, anticipar la fecha de apertura, pues acaso se juzgaría entonces equivocadamente que había nuevos y especiales motivos para ello, tal vez de índole internacional, y surgirían entonces discusiones enojosas y apasionadas, mezclándose dichos asuntos en forma nada conveniente con los de nuestra política interior.

¿Otro conato de huelga ferroviaria?

Se habla de dificultades de orden interior, surgidas por discrepancias entre las asociaciones de obreros ferroviarios y las empresas, discrepancias que acaso den lugar a un paro, siempre grave, pero más en estos críticos momentos.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Varias luchas

París.- (Oficial de las tres de la tarde).

El enemigo continuó bombardeando nuestras posiciones de la meseta de California.

Rectificamos nuestras líneas en dicho punto y contuvimos un ataque. En la Champaña hay violentas luchas.

Hicimos fracasar un golpe de mano de los alemanes en Auberive.

En la región de Lorena mostraron actividad nuestras tropas, las cuales penetraron en las líneas alemanas de Bullencourt y destruyeron refugios subterráneos.

En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Actividad de artillería en Francia.-También en Macedonia.

París.- (Oficial de las once de la noche).

El día ha transcurrido con calma, sin luchas de infantería.

La artillería se ha mostrado activa e intensa en varios sectores, especialmente en Neuville, en la granja de Neuous y en Comillet.

Ejército de Oriente: Entre la región de Monastir y el arco del Cerna hay actividad.

LOS ITALIANOS

Fracasa la ofensiva austriaca.-Un dirigible italiano sobre Gorizia.

Coltano.- (Oficial).

Rectificamos nuestras líneas en las posiciones últimamente conquistadas en el Isonzo.

Hicimos fracasar un intento de los austriacos que pretendieron recuperar la embocadura del puente de Vodre, en Graeno.

Nuestra valientes tropas rechazaron a numerosas fuerzas enemigas que se lanzaron a varios contraataques. Las vencimos en todas las luchas.

Aumentamos el número de prisioneros hechos al adversario.

Aun no puede apreciarse toda la cuantía del botín conquistado al enemigo, por no haberse procedido al recuento, pero desde luego es de importancia.

Aviación: Un dirigible nuestro bombardeó las posiciones enemigas de Gorizia.

Estas sufrieron mucho a consecuencia del referido bombardeo.

LOS ALEMANES

Pequeños combates en Francia.-Ataques rechazados en Macedonia.

Coltano.- Calma en Oriente.

Koenigswusterhausen.- (Oficial de las tres de la tarde).

TEATRO OCCIDENTAL

Cañonamos las posiciones ene-

migas de ambos lados del Scarpa.

En combates cuerpo a cuerpo rechazamos un ataque del adversario contra nuestras trincheras de Gravelle-Dille.

Desalojamos las ruinas de Bullencourt, por juzgar inútil sostener dichas posiciones.

Aumenta el cañoneo en la Champaña, en el Camino de las Damas y en Brosne.

Rechazamos ataques parciales al Este de la alquería de Barullere. Después realizamos un contraataque en dicho punto e hicimos ciento cincuenta prisioneros.

TEATRO ORIENTAL

No cambia la situación.

TEATRO MACEDÓNICO

Rechazamos ataques de los aliados en el arco del Cerna y a ambos lados de nuestras posiciones de Macogo.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAO

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios y Flores, plaza de Belén, 7, Jerez de la Frontera.

Miscelánea guerrera

Czernin y el canciller del Imperio alemán.

Viena.- El conde de Czernin ha visitado el cuartel general alemán.

Allí celebró extensa conferencia con el canciller germánico Bethman-Hollweg.

Trataron de asuntos de la guerra y cambiaron impresiones acerca de los problemas abordados por el canciller alemán en el reciente discurso que pronunció aquel ante el Reichstag.

La magnanimidad del emperador Carlos.

Viena.- Por iniciativa del emperador Carlos se ha modificado todo lo dispuesto respecto a intervenciones y confiscaciones de bienes.

Las reformas en ambos puntos son amplias y liberales.

Las internaciones quedan restringidísimas, reduciéndose solamente a casos muy excepcionales.

Serán además puestos en libertad el 79 por 100 de los individuos actualmente internados.

El níquel danés

Copenhague.- El Gobierno de Dinamarca ha publicado un decreto en virtud del cual quedan suspendidas temporalmente las exportaciones de níquel a Alemania.

La crisis del papel en Inglaterra

Londres.- Dicen de Krongen que la industria papelera cuenta con dos fábricas menos.

Estas se han visto obligadas a cerrar sus puertas por haber rescindido el contrato que tenía hecho para la adquisición de pastas destinadas a la fabricación de papel.

Quedan sin trabajo centenares de obreros.

La crisis del carbón en Italia

Londres.- Comunican de Italia que dos fábricas de vidrio han sido clausuradas por falta de carbón.

DE RUSIA

El nuevo Gobierno moscovita

Petrogrado.- Ha tomado posesión del Ministerio de la Guerra, el señor Melik Kerentiff.

También han sido designados los nuevos ministros siguientes: Negocios Extranjeros, Deterenko. Tráfico, Skobeneg. Agricultura, Deternoch.

Se acordó, por último, la entrada en el Ministerio, del Sr. Lecrepeki.

No se ha decidido aún si el señor Kingeret desempeñará la cartera de Hacienda o la de Viveres.

Ministerio de Seguros sociales

Petrogrado.- El nuevo Gobierno ruso ha decidido crear un ministerio de Seguros sociales.

Para el desempeño de esta cartera será designado el señor Kottiner, el

cual prepara una Asamblea para tratar de los asuntos que ha de comprender el nuevo ministerio.

Lo que quiere la nueva Rusia.-La paz sin humillaciones, anexiones e indemnizaciones.

Petrogrado.- A las seis de la tarde celebraron una conferencia las personalidades que constituyen el gobierno provisional, el Comité ejecutivo de la Duma y el Comité de delegados obreros y militares.

Trataron de la necesidad de trabajar activamente para resolver los siguientes problemas:

1.º Restablecimiento de la paz sin anexiones ni indemnizaciones.

2.º Que el Gobierno no admita que dicha paz sea un producto de la victoria alemana, porque esto significaría humillación para Rusia.

3.º Regularización de la Agricultura resolviendo el asunto de la propiedad de las grandes extensiones territoriales (latifundios).

La guerra en el aire y en el mar

Entre italianos y austriacos.- Combate naval en el Adriático.

Roma.- (Oficial).

Varios cruceros y contratorpederos enemigos encontraron en el Adriático un convoy de transportes aliados que conducían tropas a Albania.

Dicho convoy iba escoltado por barcos de guerra.

Surgió la lucha y resultaron hundidos un torpedero, un vapor y un pesquero italiano.

Después, parte de los buques enemigos, ante la señal del vigía, se retiraron al puerto de Durazzo, siendo perseguidos por los nuestros.

Con los otros continuó la lucha.

Intervinieron en ella hidroaviones italianos, que aparecieron inopinadamente, produciendo gran confusión al adversario.

Resultaron averiados un destructor y un crucero austriacos.

Las minas en el mar.-Vapor hundido.

Londres.- Por haber chocado con una mina, el vapor Roam se ha ido a pique.

La tripulación se ha salvado.

Glorioso combate naval.-¡Pobre Inglaterra!-Los aliados sufren un gran desastre en el canal de Otranto.

Koenigswusterhausen.- (Oficial.)

El Almirantazgo comunica que durante la noche del 14 al 15 un sector de las fuerzas ligeras navales austriacas, en raid emprendido por el canal de Otranto halló buques aliados y echó a pique a los siguientes:

Un destructor italiano, tres barcos mayores de la misma nacionalidad. Y veinte vapores armados ingleses.

Hicimos además los austriacos sesenta y dos prisioneros ingleses.

Es de advertir que las fuerzas navales austriacas combatieron con superior número de barcos enemigos.

Entre estos se hallaban ingleses, franceses e italianos.

En esta lucha tomaron parte hidroaviones y submarinos.

El combate aéreo fué adverso para los italianos, no obstante el esfuerzo de sus hidroaviones.

Los hidroaviones austriacos hicieron blanco en un destructor enemigo e impidieron que resultara eficaz la acción de los hidroaviones contrarios sobre los barcos de guerra austriacos.

Cooperó al éxito de esta acción naval, un submarino alemán, el cual hundió un gran crucero inglés de cuatro chimeneas, por medio de un torpedo lanzado con gran acierto.

Ciudad Inglesa bombardeada

Koenigswusterhausen.- (Oficial.)

Durante la noche del 18 al 19 un submarino alemán bombardeó con eficacia la ciudad Inglesa fortificada de Scarborough.

El sumergible logró hacer varios blancos.

Dicho submarino echó después a pique al vapor inglés Lavatide.

Los últimos hundimientos

Koenigswusterhausen.- (Oficial de la madrugada.)

Los últimos éxitos de nuestros submarinos acusan los siguientes hundimientos:

Once vapores, tres veleros y varias barcas, con un desplazamiento total de 21.000 toneladas.

Entre estos figuran un gran vapor inglés armado y tres más de la misma nacionalidad cuyos nombres se desconocen.

Extranjero

ITALIA

El cumpleaños del Rey de España

Roma.- La colonia española ha celebrado con toda solemnidad el cumpleaños del Rey de España.

En la iglesia española se cantó el Te Deum.

Asistieron los diplomáticos y muchos españoles residentes en esta capital.

Al terminar el acto, el Cardenal Gasparri dió la bendición a los asistentes.

En las Embajadas hubo recepción.

ARGENTINA

La exportación del trigo

Buenos Aires.- El Gobierno argentino ha ratificado su propósito de consentir la exportación del trigo.

Provincias

VIZCAYA

Vizcaya y el Sagrado Corazón

Bilbao.- La primera sesión celebrada por la Comisión Provincial de Vizcaya ha estado dedicada a celebrar el acuerdo de la Diputación, de consagrarse al Sagrado Corazón de Jesús, que fué entronizado en el salón de actos de la misma.

Los jaimistas pidieron que dicha consagración se extendiera a todo el señorío de Vizcaya.

Ha llegado a esta capital el religioso americano P. Gravelois, propagador de dicha devoción que con tanto entusiasmo ha sido difundida por la Unión de Damas Españolas.

CASTELLON

Lucha valiente entre un submarino y un vapor inglés.

El patrón del velero San Segundo manifiesta que hallándose en dicho barco, cerca del Cabo de San Antón, presentó un combate entre un submarino alemán y un vapor inglés.

Dicho submarino es el U-45, que viene actuando desde hace algún tiempo por tal sitio.

Dice que el sumergible es muy moderno y que desplazará unas 2.000 toneladas.

El primero en disparar fué el submarino.

Le contestó seguidamente el barco inglés.

El San Segundo se hallaba en situación peligrosa, entre dos fuegos.

Entonces el submarino, al observar que se apartó bravamente, quedando al descubierto frente al vapor inglés.

La lucha fué larga.

Disparó el submarino treinta y siete cañonazos.

El vapor inglés disparó treinta y dos.

Este se hundió.

Desde que fué averiado el vapor inglés hasta que se hundió transcurrieron 45 minutos.

Los ingleses se hundieron heroicamente sin cesar de disparar cañonazos.

Al primer disparo acertó el submarino, que hizo blanco en el buque inglés, inclinandolo de banda.

El barco inglés no logró acertar en ningún disparo.

El patrón del San Segundo terminó diciendo que aun cuando se vió pronto libre del peligro por la evolución que practicó el submarino, era muy angustiosa su situación por la pena que le producía ver a aquellos hombres, de uno y otro barco, luchar con tanto heroísmo en cumplimiento de patrióticos deberes, sabiendo de antemano que la lucha no habría de terminar sino con el hundimiento de alguno de los contendientes.

¿Otro combate?

Oyese cañoneo desde estas costas.

Supónese que se trata de un nuevo combate entre un submarino y algún vapor armado.

VALENCIA

Del 'Patricio'

Era éste un barco de mil toneladas, de los que recientemente habían cambiado de propietario, como tantos otros de sociedades bilbaínas que han sido contratados por los ingleses, para distraer la venta.

Los periódicos de esta capital publican interesantes detalles de todo esto.

También publican noticias recibidas de Denia referentes al hundimiento.

La versión de que el vapor Patricio fué hundido en aguas jurisdiccionales es completamente inexacta, hasta el extremo de que por ahora no se sabe fijamente si tal vapor llegó en realidad a ser hundido.

El maquinista del Patricio, que falleció a consecuencia del cañoneo era natural del Ferrol.

Hacia tiempo que no trabajaba, pero después del fallecimiento de un hijo suyo se decidió a entrar de maquinista en el referido barco.

El capitán del Patricio, Sr. Lezama, llevaba un año desempeñando tal cargo.

Toda la tripulación del barco se componía de gallegos y bilbaínos.

En Denia se ha verificado el entierro del maquinista.

Resultó una gran manifestación de duelo.

Asistieron los tripulantes del Patricio y los del vapor inglés Duntan, buque que también ha sido no ha mucho torpedeado.

El vigía manifiesta que vió a un buque sin gobierno y que supone sea el Patricio.

El capitán de éste y la oficialidad del vapor Mario Antonio se proponen salir en este barco para ver si hallan al Patricio a la deriva.

Navío francés a pique

Se ha llegado a saber que después de navegar ocho horas el navío francés Zoraida ha sido hundido por un submarino alemán.

Más del 'Patricio'

Un periódico liberal de esta capital asegura no ser ciertas las noticias que han llegado al Gobierno acerca del hundimiento del Patricio y que se reflejan en la nota del señor García Prieto.

Añade que sin embargo éste se ha limitado a reclamar con energía, en virtud de las noticias que transmitieron diversos corresponsales, pero sin emplear frases destempladas, poniendo el hecho en conocimiento de Alemania y pidiendo explicaciones.

Ultima hora

El 'Patricio' no ha sido hundido.-Plancha del Gobierno.

A última hora se han recibido en Madrid importantes noticias de Denia (Alicante).

El vapor San Antonio salió en busca del vapor torpedeado Patricio y... ¡lo halló!

Lo remolcó después, conduciéndolo al puerto.

Censurase en Madrid la conducta seguida por el gobierno, obrando con tanta precipitación en este asunto y enviando una nota a Alemania, en la cual flotó se daba ya por hundido al vapor Patricio.

ENFERMEDADES de los OJOS

DR. RIBAS VALESO

Consulta de día y noche.

HERNANDEZ 6.-CÁDIZ.

Quinina en forma superior.-El efecto tónico y laxante del LAXATIVO BROMO QUININA la hace superior a la Quinina ordinaria y no afecta a la cabeza. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

BAZAR INGLÉS

A'macenas de Ferreteria y Pinturas

Herrajes y herramientas para Afios y Orfices.-Sortido completo en cuchillería, cubiertos para mesa y baterías de cocinas.-Material para instalaciones de gas, agua y electricidad.

Calle San Pedro, Sagasta y Varas Pólas.-Cádiz.

# FJESE VD. BIEN

y grave en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido **SELLO YER**. Pida, reclame, exija. V. stampre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd verse libre del mal sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso a amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el



## SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORS REUMÁTICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

### LETRAS TESTIMONIALES

He aquí las testimoniales del opositor a la canongía vacante en la Santa Iglesia Catedral, Ldo. D. Aureliano Gómez de Barreda y Villegas, Arcipreste de Conil.

### LETRAS TESTIMONIALES

de la carrera, méritos y servicios del presbítero Ldo. Sr. Dr. D. Aureliano Gómez de Barreda y Villegas, opositor a una canongía vacante en la Santa Iglesia Catedral de Cádiz

Nos Doctor D. José María Rancés y Villanueva, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Cádiz y Algeciras, Administrador Apostólico de Ceuta, Caballero profeso del hábito de Santiago, gran Cruz de Isabel la Católica, etc., etc.

Atestamos y certificamos: Que de documentos fehacientes que Nos ha presentado el Presbítero Licenciado don Aurelio Gómez de Barreda, resulta que nació en Cádiz, el día nueve de Noviembre de mil ochocientos ochenta y cinco, y es hijo legítimo de don Aureliano y de doña Francisca

Que cursó y aprobó en este nuestro Seminario Conciliar de San Bartolomé, en los años de mil ochocientos noventa y seis a mil novecientos diez, cuatro años de Latín, tres de Filosofía, cinco de Sagrada Teología y de Derecho Canónico, con la calificación de *Meritus* en primero de Filosofía, de *Beneméritus* en tercero de Latín y de *Meritissimus* en todas las demás asignaturas.

Que en mil novecientos uno, obtuvo, mediante oposición, el disfrute de una beca, en este nuestro citado Seminario;

Que en diez y ocho de Diciembre de mil novecientos nueve, recibió el Sagrado Orden del Presbiterado;

Que en diez y nueve de Enero de mil novecientos diez, fué nombrado cura ecónomo y arcipreste de la villa de Castellar.

Que en Noviembre de mil novecientos nueve, se presentó como opositor al concurso a curatos vacantes en esta diócesis, habiendo obtenido el de la parroquia de Santa Catalina de la villa de Conil, del cual se posesionó el día veinte y seis de Julio de mil novecientos diez, habiéndole Nos nombrado arcipreste de dicha villa; cargo que continúa desempeñando actualmente, a nuestra satisfacción.

Que en veinte y nueve de Agosto de dicho año de mil novecientos diez, fué nombrado Cura Castrense de la expresada villa;

Que en Octubre de mil novecientos trece, recibió en Sevilla en la Universidad Pontificia, el grado de *Licenciado en Derecho Canónico*, con la calificación, de *Nemine discrepante*;

Que en el Certamen Pedagógico organizado por la «Asociación Provincial del Magisterio Primario de Cádiz», obtuvo premio por su trabajo al tema III, que tenía por lema «*Mensuram erant coelos nunc terrae metior umbras*»; y primer accésit al tema XXXI, con el lema «*Enseñar deleitando*»;

Que tiene licencias absolutas en esta nuestra diócesis, en la de Sevilla y por la Jurisdicción Eclesiástica Castrense;

Y por último, atestamos y certificamos: Que el mencionado presbítero licenciado don Aureliano Gómez de Barreda, es sacerdote de buena vida y costumbres, celoso en el cumplimiento de su ministerio; que no está, que sepamos, ligado con censura alguna canónica; sino en el pleno y libre uso de sus licencias ministeriales;

En fe de todo lo cual, mandamos expedir las presentes, firmadas de Nuestra mano, selladas con el mayor de Nuestras Armas, refrendadas por Nuestro intarscripto secretario de Cámara y Gobierno, en la ciudad de

Cádiz a ocho de Mayo de mil novecientos diez y siete.

JOSÉ MARÍA, OBISPO DE CÁDIZ.

A. A. de Ceuta.

Por mandado de S. E. R. el Obispo, mi señor,

DR. JOSÉ CANAL, Can.º y Srío.

### POR TELEFONO

#### Suicidio en San Fernando

Ayer tarde y cuando se encontraba haciendo maniobras la máquina del tren de las tres menos cuartos, en el kilómetro 143-806, se arrojó a su paso a la vía, un individuo de 64 años, llamado Fiorenzo García Patarro, quedando muerto instantáneamente.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, comenzando a instruir las diligencias de rigor.

Se dice, que la víctima de este condenable suceso, padecía una enfermedad crónica, por lo que adoptó resolución tan extrema.

EL CORRESPONSAL.

#### ALGECIRAS

##### Noticias varias

Ayer fué el último día de feria en el vecino pueblo de Los Barrios.

La animación durante los tres días ha sido extraordinaria, en particular el pasado domingo, en que afluyeron numerosos forasteros de Algeciras, San Roque y La Línea.

En dicho día se celebró una novillada, en la que actuaron de matadores los diestros *Carnicerito* y *Rodas*, y como el ganado resultó mansote no pudieron lucirse los espadas, a pesar de la gran voluntad y el mejor deseo que tenían para ello.

Por la noche, al paseo de la feria que lucía bonita iluminación y estaba engalanado con gusto, concurrió numerosísimo público, haciendo negocio los cafés, bufeterías y puestos de turrón.

Se quemaron vistosos fuegos artificiales, y en las primeras horas de la noche estuvo tocando escogidas composiciones musicales la brillante banda del Regimiento de Extremadura, contratada al efecto, para amenizar los festejos de la feria.

Ha dejado de existir la respetable Sra. D.ª Encarnación Oñate, tía de nuestro particular amigo D. Luis Oñate, a quien damos nuestro más sentido pésame, como igualmente a su distinguida familia.

También se lo damos al empleado de este Ayuntamiento don Fernando de la Rosa, por el fallecimiento de su señor padre, don Manuel de la Rosa Navarro.

Ha quedado definitivamente ultimado el cartel de las corridas de toros que han de celebrarse en esta población, los días de ferias, siendo el siguiente:

Día 10 de Junio, seis toros de Gamero Cívico, para los diestros Belmonte, *Fortuna* y *Silveti*.

Día 11, seis de la ganadería de Parladé, para Paco Madrid, Belmonte y *Fortuna*.

Día 12, seis de D. Eduardo Miura, por los diestros Gaona, Belmonte y Malla.

Día 17, último de feria, seis bichos de Santa Coloma, para Gaona y Belmonte.

EL CORRESPONSAL.

16-5-1917.

### EL CORREO DE CADIZ

#### REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, envíenos a

EL CORREO DE CADIZ

Véase anuncio en 4.º piso

## San Fernando

### Capitán

Procedente de Larache se encuentra en ésta, el capitán de corbeta, comandante de Marina de aquel puerto, D. Manuel Fernández Almeida.

### Fallecimiento

Ha fallecido el joven D. Davino González y González, dependiente de la cantina del Arsenal de la Carraca, que hace poco sufrió una caída desde altura considerable en aquel establecimiento.

La muerte ha sido por consecuencia de las lesiones que entonces sufrió.

A su sepelio, celebrado esta tarde, concurrió numeroso y escogido acompañamiento.

### E. P. D.

Falleció la respetable señora doña Matilde Lacosta y Rubau, esposa del primer maquinista de la Armada don Rafael Fernández.

A éste y demás dolientes en viamos nuestro pésame.

### Enfermo

Se ha agravado en la enfermedad que padece, el capitán de corbeta, don Rafael Párraga.

Le deseamos pronta mejoría.

### Visita

Vinieron hoy de Cádiz, los 17 alumnos de la Escuela Superior de Guerra, que se encuentran en esa.

Visitaron la Comandancia General del Apostadero, la Escuela Naval Militar y el Observatorio Astronómico de Marina.

Por la tarde regresaron a Cádiz.

Del Astillero gaditano.—Servicio de tranvías para obreros.

El Director de la Empresa de tranvías don Eugenio de la Vega, recibió telegrama del Consejo de Administración de la Compañía, aprobando el establecimiento del servicio de tranvías económicos para los numerosos obreros que de San Fernando han obtenido colocación en los Astilleros gaditanos.

El servicio empezará a funcionar probablemente, el 1.º del mes próximo y se hará como ya hemos dicho desde la plaza de la Iglesia de San Fernando hasta el puente de San Severiano y viceversa, costando el billete de ida y vuelta para siete días, cuatro pesetas.

### La Juventud Isleña

Fiesta religiosa y recreativa que en honor de su Excelso Titular celebrará la Juventud Isleña de San Juan Bautista de la Salle el día 20 del actual en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de San Fernando:

### Función religiosa

A las diez y media, Misa solemne cantada por distinguidos jóvenes, miembros de la Asociación con acompañamiento de violines, bajo la dirección de D. Rafael M. Conejero, pulsando el armonium D. Emilio Sánchez Guzmán.

La misa será oficiada por el doctor don Antonio Macías Liñán, Arcipreste y párroco de ésta ciudad, actuando de vestuarios dos R.R. P.P. del Inmaculado Corazón de María, de esta residencia.

Ensalzará las glorias del egregio Fundador, el elocuente orador sagrado R. P. Lorenzo Sorinas.

Al terminar la misa y mientras se canta el himno al Santo, se darán a besar sus reliquias y se repartirán estampas.

### Velada literaria

1.º Sinfonía.  
2.º Trabajo literario de don Manuel Pece y Casas, leído por J. Quiñones.

3.º Apropósito escrito por don Leopoldo San Germán, expresamente para la Sociedad «Juventud Isleña de San Juan Bautista de la Salle», (Caridad)

Reperto.—Padre Luis, Sr. Gamero.—D. Justo, Sr. Galiano.—Eduardo, Sr. Hernández.

4.º El juguete cómico en un acto y en prosa, de Nonato Ovejuna, *Un día a muerte*

Reperto.—D. Felisondo, J. Gamero.—Ramón, A. Peci.—D. Homobono, M. Galiano.—Padrino 1.º, J. Quiñones.—Padrino 2.º, A. Marrero.

5.º El entremés original del conojo escritor D. Manuel Pece y Casas, *Los dos ciudadanos*

Desempeñado por el Sr. Gamero y señores J. García Francos y A. Lomero.

6.º El juguete cómico en un acto. El número 100.

Reperto.—Bonifacio, J. Gamero.—Ludovico, J. Quiñones.—Inglés, A. Peci.—Doctor, M. Galiano.—Practicante, J. Hernández.—Enfermo 1.º, V. Laherrán.—Enfermo 2.º, A. Marrero.—Alumno, J. Blandarín.

El piano estará a cargo del reputado maestro, señor don Antonio Gobiola.

Este programa sirve de invitación, siendo de rigor su presentación a la entrada.

### Visita

Estuvo hoy en la Alcaldía devolviendo la visita que le hizo una Comisión del Ayuntamiento, el presidente de la Diputación provincial D. José Ruiz Rodríguez.

EL CORRESPONSAL.

18-5-917.

### BANCO CATALAN

Sociedad Cooperativa de Crédito

En conformidad a lo dispuesto en los artículos 58 y 73 de los Estatutos sociales, se convoca a los señores asociados a este Banco a Junta general ordinaria que se celebrará el día 23 del corriente mes, a las seis de la tarde, en su domicilio social, sito en la Ronda de la Universidad, núm. 31, piso primero, con el fin de discutir y votar la memoria que presentará el Consejo de Administración y el Balance general de la Sociedad, correspondientes al ejercicio de 1916 con las cuentas generales de recaudación y capitalización.

En el caso de no asistir el número reglamentario de asociados, se constituirá la Asamblea al día siguiente en el mismo local y hora, sea cual fuere el número de asistentes.

Por el Consejo de Administración, El Secretario-General:

Mariano Bordas y Flaquer.

## Ayuntamiento

### Final de la sesión de ayer

El fin de la misma Comisión a la instancia de los vigilantes de la árbol solicitando gratificación por el pago de la casa.

Se aprueba.

Informe de la Comisión de Policía Urbana para que se conceda permiso para instalar un motor eléctrico en la casa núm. 6 de la calle Antonio López.

Aprobado.

Otro ídem de la misma Comisión favorable al establecimiento de un depósito de carbón en la calle San Francisco núm. 3.

Se aprueba.

Otro ídem de igual comisión relativo a la instalación de vitrinas en la accesoria de la calle Montañez núm. 9 y 11.

Aprobado.

Otro ídem de la referida comisión respecto a establecer un kiosco en el mueble, inmediato al fletero de Consumos.

Se aprueba.

Otro ídem de dicha Comisión opinando se conceda licencia para instalar un toldo en la calle Ramón y Cajal núm. 12.

Aprobado.

Otro ídem de la repetida comisión denunciando la petición del Sr. Marroquín, de que se rotule una calle con el nombre del D. Thabusem, y propuesta de la Aica día para el nombramiento de bomberos, y ex uso de la comisión de Policía Urbana, proponiendo se anuncie a concurso para proveer los vacantes de bomberos eventuales que se aprueban.

Exposición de la comisión de Beneficencia y Sanidad al efecto de que se desaloje la barriada obrera y se lleven a cabo obras en la misma.

El Sr. Lacave pide algunas aclaraciones a lo roponso por la comisión de Beneficencia y Sanidad fundándose en varios artículos del Reglamento.

El Sr. López González le contesta, que ya han transcurrido los cuatro años de afluencia de los individuos que habitan en dicha barriada.

Rectifica el señor Lacave, quien agrega que cree se ha prorrogado por cuatro años más el alquiler y fundándose en el reglamento, pide se le abone a éstos obreros cincuenta pesetas como gastos de mudanzas.

Ruaga a la comisión que retire el expediente.

El señor López González manifiesta, que no tiene inconveniente en que vuelva el expediente a la comisión para estudio.

Así se acuerda.

## Baja en el carbón

Carbón antracita (almendra) clase buena; sin polvo, sirviéndolo directamente desde la Estación a su llegada hasta la puerta de la casa del comprador por partida de 460 kilos (10 quintales) a 7'25 ptas. el quintal.

Servido desde el Depósito a la casa del comprador a 8 ptas. el quintal.

Carbón antracita (galletilla) tamaño grande, sin polvo, servido desde el Depósito a la casa del comprador a 9'50 ptas. el quintal.

### PLANCHA DE COCINA "LA POPULAR"

Premiada con DIPLOMA DE MERITO en la Exposición recientemente celebrada en Barcelona.

Sirve para colocarla encima de las hornillas corrientes que no pueden quemar más que carbón vegetal y las convierte instantáneamente y sin ningún gasto de instalación en cocinas de las llamadas económicas, pudiendo quemar cok o antracita con una inmensa economía diaria.

Sólo gasta medio kilo de antracita por hora

Ocho céntimos de carbón por hora

AHORRA CARBON EL CARBON ES ORO

PRECIO DE UNA PLANCHA: 30 PESETAS

Precio de los accesorios si se desean (3 tubos, 1 codillo y 3 ganchos) 12 ptas.

PIDA VD. UNA HOY MISMO

En el Depósito Martínez del Cerro San Francisco, 6.-Cádiz.



## Licor Carmelitano, Anís Crema de Café y Cognac

Los recomiendan todas las ciencias médicas como aperitivo, digestivo y tónico. Son de fama universal y esmerada fabricación por los Rvdos. PP. Carmelitanos de Benicasin (Castellón).

Marca Depositada. De venta al por mayor y detall en el Almacén de Ultramarinos "LA ITALIANA" (Antigua de Manganelli) de GOMEZ Y CEBALLOS—Rosario y Columela—Depositorios exclusivos en Cádiz y su provincia. Pídanse en todos los Hoteles, Cafés, Restaurants, Cervecerías y Ultramarinos

## AVISO

Con autorización del Gobierno, el vapor MANUEL CALVO, designado para efectuar la expedición de este mes para Venezuela y Colombia, demora su salida de este puerto hasta el 25 del actual.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

### SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. San Pedro Celestino, papa y cf.

Santo de mañana. San Bernardino de Sena, cf.

### JUBILEO

Día 19.—En la Iglesia de San Agustín.

Día 20.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 30.

### CULTOS

#### Iglesia del Carmen

La Pia Unión de San José de la Montaña canónicamente erigida en esta iglesia, celebrará sus cultos en el presente mes por el siguiente orden:

El día 20 por la tarde a las siete Exposición, Rosario, Letanía cantada, plática, reserva y procesión con la imagen del Santo Patriarca, terminando todo con el Himno triunfal cantado por el coro de señoritas Josefinas.

Las velas se repartirán en la Sacristía.

Hay concedidas indulgencias. Se suplica la asistencia con el Santo Escapulero.

#### Iglesia de San Felipe

Mañana 19 es el último día del triduo mensual que se dedica en esta Iglesia al Patriarca San José. La Santa Misa es por la intención de las señoras asociadas a la obra «*Visitas Josefinas*» en la que dichas señoras y demás fieles reciben la Sagrada Comunión.

### SARNA (ROÑA)

Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Frasco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

### Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ

Consulta de 1 a 3.

Sacramento, 49.—Cádiz.

